
1. 민호는 집에서 학교까지 갈 때 아버지가 태워주셔서 자동차를 타고
간다고 하고 집으로 돌아올 때는 버스를 타고 온다고 한다. 자동차는
시속 60km이고버스는 30km라고할때왕복 1시간이걸렸다고한다.
집에서 학교까지의 거리는?

① 10 km ② 15 km ③ 20 km

④ 25 km ⑤ 30 km

집에서 학교까지의 거리를 x km로 놓으면 총 걸린 시간은 1 =
x
60

+
x
30

,

양변에 60 을 곱해서 계산하면 60 = x + 2x
∴ x = 20( km)

해설



2. 학생들에게 연필을 나누어 주려고 한다. 한 사람당 5 자루를 가지면 3

자루가 남고, 6 자루씩 주면 1 자루가 남는다고 할 때, 연필은 모두 몇
자루인지 구하여라.

자루

13자루

학생 수를 x명이라고 하면,
연필의 수는 5x + 3 = 6x + 1이므로 x = 2이다.
따라서 연필은 5 × 2 + 3 = 13 (자루)이다.

해설



3. 분속 60m 로 걷는 사람과 분속 80m 로 걷는 사람이 둘레의 길이가
700m 인 트랙을 같은 지점에서 출발하여 반대 방향으로 걷고 있다.
두 사람이 출발한지 몇 분 후에 처음 만나는지 구하여라.

분

5분

x 분 후에 둘이 만난다고 하면 분속 60m 로 걷는 사람이 걸은
거리는 60xm 이고, 분속 80m 로 걷는 사람이 걸은 거리는 80xm
이다.
둘이걸은거리는 700m 트랙한바퀴와같으므로 60x+80x = 700

이다. x = 5

즉, 5 분 후에 두 사람은 처음 만나게 된다.

해설



4. 어떤 일을 완전히 끝마치는데 A 혼자 일하면 10 일 걸리고 B 혼자
일하면 15 일 걸린다고 한다. A가 4 일 일한 후 B 가 나머지 일을
끝마쳤다면 B 가 일한 일수는?

① 5 일 ② 6 일 ③ 7 일 ④ 8 일 ⑤ 9 일

일을 완성하였을 때 1 이라 하고 B 가 일한 일수를 x 라 하면
1

10
× 4 + 1

15
× x = 1

3 × 4 + 2 × x = 30 , 12 + 2x = 30

2x = 18

∴ x = 9 (일)

해설



5. 5% 의 소금물과 15% 의 소금물을 섞어서 10% 의 소금물 500g 을
만들었다. 15% 의 소금물 몇 g을 섞었는가?

① 200g ② 250g ③ 300g ④ 350g ⑤ 400g

15% 소금물 :x, 5% 소금물 :500 − x
5

100
× (500 − x) +

15

100
× x =

10

100
× 500

5(500 − x) + 15x = 5000

2500 − 5x + 15x = 5000

10x = 2500, x = 250

해설


